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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA 

MARIA DAS BARREIRAS – ESTADO DO PARÁ, 1º PERIODO DA 2ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL, EM 25 DE 

MARÇO DE 2026. 

 

MESA DIRETORA 

PRESIDENTE: ANTONIO MARCOS LUCIANA 

VICE-PRESIDENTE: ELISSONETH CARDOSO DA SILVA  

SECRETÁRIA: JÚLIA DE ABREU FONTENELLE LOPES 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às nove 

horas e quinze minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Santa Maria das Barreiras, 

Estado do Pará, sita na Rua Getúlio Vargas, s/n° - centro, cidade de Santa Maria das 

Barreiras - Pará, o Senhor Presidente Antonio Marcos Luciana usando de suas 

atribuições legais, cumprimenta os presentes; determina à Secretária a verificação de 

“quórum”. Convida as autoridades presentes para ocuparem as cadeiras da Tribuna de 

Honra; solicita a todos a colocarem-se em pé para saudarem as bandeiras Nacional, 

Estadual e Municipal; solicita à Secretária para realizar a leitura de um trecho bíblico. 

Em seguida, invocando as bênçãos de Deus, para o bem do Município, o Senhor 

Presidente declara aberta a 6ª Sessão Ordinária, 1° Período Legislativo da 2ª Sessão 

Anual da 10ª Legislatura da Câmara Municipal de Santa Maria das Barreiras – Estado 

do Pará.  Em seguida, o Senhor Presidente concede a palavra à senhora Luciene Lima - 

Coordenadora do Sintepp de Santa Maria das Barreiras-PA para fazer uso da tribuna, 

em conformidade com sua inscrição através do Requerimento nº 05/2026. A Senhora 

Luciene Lima agradece a oportunidade, cumprimenta a Mesa diretora e os vereadores e 

vereadoras; agradece aos que estão assistindo a sessão. A senhora Luciene Lima fala 

sobre o multisseriado que tem se tornado frequente no município e as consequências 

que essa modalidade de ensino ocasiona na aprendizagem. A senhora Coordenadora 

pontua a questão sobre a situação dos professores efetivos antigos que não conseguem 

se aposentar por muitos motivos. Mas no município de Santa Maria das Barreiras-PA há 

muitos servidores adoecidos e sendo forçados a voltar para sala de aula. O tempo vai 

passando e não se resolve a condição dos servidores deste município. Cita que falta 

inúmeros profissionais de saúde no município para estar atendendo os profissionais da 

educação relacionados à saúde. Servidor está abrindo mão da carga horária porque não 

consegue ministrar aula, mas mesmo assim são forçados a ir para sala de aula. A 

coordenadora sugestiona a abertura de vagas através de aposentadoria ou readaptação de 

servidores. A Coordenadora comenta sobre os diretores escolares que são maravilhosos 
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neste município, mas infelizmente há os diretores que sentem prazer em estar batendo 

de frente com o servidor efetivo, ocasionando problemas desnecessários para a gestão 

pública. Em seguida, a senhora Luciene Lima fala sobre a Lei 522/2022 criada no 

intuito de ajudar. Acontece que as pessoas vão melhorando sua condição profissional. 

Lei inconstitucional ocasionando problemas para a administração. Foi buscado o setor 

jurídico e constatou-se que ela é inconstitucional. Solicita que seja revista essa lei e 

readaptada para que ocorra o concurso público nas áreas em que foram escolhidos. 

Agradece a oportunidade e pede apoio dos parlamentares pelas questões abordadas na 

sessão. O Senhor Presidente coloca em discussão e votação a autorização do Plenário 

para que o Gestor Municipal possa usar a Tribuna Popular. O senhor Prefeito Municipal 

faz uso da palavra e cumprimenta a Mesa diretora, os parlamentares presentes e os 

ouvintes que assistem presencialmente e nas redes sociais. Agradece a oportunidade, 

agradece ao Vereador Felipe Reis por falar na sessão passada que o prefeito havia 

denunciado a mãe do bebê falecido, pois é um assunto que não tinha conhecimento 

desse fato. Diz que não há nenhum servidor laudado que esteja em sala de aula. E em 

conversa com a Secretária Municipal, já foi conversado sobre os funcionários de idade 

que serão remanejados e colocado outros servidores em sala de aula. Agradece a 

oportunidade e mostra-se disposto a responder aos questionamentos. Comenta que sobre 

a Lei de Remanejamentos não foi orientado pelo setor jurídico em que a Lei estava 

sendo inconstitucional, mas será reorganizado essa questão. O Senhor Presidente 

suspende a Sessão Ordinária por vinte minutos para debates de alguns assuntos de 

interesse do município para depois retornarem à sessão ordinária. Retornando à sessão, 

o Senhor Presidente anuncia o Pequeno Expediente, e determina à Secretária que 

realize a leitura dos expedientes: Homenagem Póstumas ao Senhor Arziman Lopes 

Luz. Requerimento nº 02/2026 de autoria dos Vereadores Jhonys Neris Santiago e 

Isaías Pereira de Sousa, requerendo a antecipação da 7ª  sessão ordinária, que consta no 

calendário anual a data do dia 26/03/2026, que seja antecipada para o dia 25 de março 

de 2026, a partir das 10h30min. Indicação nº 94/2026 – autoria da Vereadora 

Elissoneth Cardoso da Silva, que indica que seja oficiado ao Gestor Municipal para que 

determine a necessidade de recuperação da ponte localizada na vicinal Pioneira, na 

estrada da Pimenta, no município de Santa Maria das Barreiras. Indicação nº 98/2026 – 

autoria do Vereador Jhonys Neris Santiago, que indica ao Prefeito Municipal que realize 

estudos técnicos junto à empresa Águas do Pará visando a substituição de toda a 

tubulação de ferro por PVC, a troca da caixa d’água e a implantação de um sistema 

adequado de abastecimento no Setor da Lagoinha, no município de Santa Maria das 

Barreiras – PA. Indicação nº 99/2026 – autoria do Vereador Jhonys Neris Santiago, que 

indica ao Prefeito Municipal a necessidade de retorno das atividades da fábrica de 

bloquetes, localizada na Avenida Presidente Castelo Branco nas proximidades do 

Hospital Municipal de Santa Maria das Barreiras – PA. Indicação nº 100/2026 – 

autoria do Vereador Jhonys Neris Santiago, que indica ao Prefeito Municipal a 

necessidade de criação de uma fábrica de manilhas, a ser implantada de forma paralela à 
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fábrica de bloquetes, localizada na Avenida Castelo Branco, em frente ao Hospital 

Municipal da cidade de Santa Maria das Barreiras – PA. Indicação nº 101/2026 – 

autoria da Vereadora Elissoneth Cardoso da Silva, que indica que seja oficiado ao 

Gestor Municipal a necessidade de construção de arquibancadas nas quadras 

poliesportivas das Escolas Municipais Jacinta Pires e Marcelo Del Sant, no município 

de Santa Maria das Barreiras – PA. Indicação nº 102/2026 – autoria da Vereadora 

Elissoneth Cardoso da Silva, que indica que seja oficiado ao Gestor Municipal a 

necessidade de construção de bocas de cimento nos bueiros já existentes nas estradas do 

município de Santa Maria das Barreiras – PA. Indicação nº 103/2026 – autoria da 

Vereadora Elissoneth Cardoso da Silva, que indica que seja oficiado ao Gestor 

Municipal a necessidade de pavimentação asfáltica das ruas da Agrovila, no município 

de Santa Maria das Barreiras – PA. Indicação nº 104/2026 – autoria da Vereadora 

Elissoneth Cardoso da Silva, que indica que seja oficiado ao Gestor Municipal a 

necessidade de instalação de refletores e construção de alambrados na quadra 

poliesportiva da Escola Municipal Marcelo Del Sant, no município de Santa Maria das 

Barreiras – PA. Indicação nº 105/2026 – autoria do Vereador Jhonys Neris Santiago, 

que indica ao Prefeito Municipal a necessidade de construção de aterros nas 

proximidades da Ponte do Rio Chicão, com a devida instalação de bueiros duplos, no 

município de Santa Maria das Barreiras – PA. Indicação nº 107/2026 – autoria do 

Vereador Jhonys Neris Santiago, que indica ao Prefeito Municipal a implantação de 

iluminação no campo de futebol Society da Aldeia Santo Antonio, no município de 

Santa Maria das Barreiras-PA. Indicação nº 108/2026 – autoria da Vereadora 

Elissoneth Cardoso da Silva, que indica ao Prefeito Municipal a aquisição e instalação 

de traves de ferro na quadra poliesportiva da Escola Municipal Marcelo Del Sant, 

localizada na Agrovila, município de Santa Maria das Barreiras. Indicação nº 113/2026 

– autoria do Vereador Markim da Rally, que indica ao Prefeito Municipal que seja 

solicitada junto ao Governo do Estado do Pará a Agência de Defesa Agropecuária do 

Estado do Pará e instalado um Posto de Atendimento na Localidade São João Batista, 

neste município. Indicação nº 114/2026 – autoria do Vereador Lucas Moto, que indica 

ao Prefeito Municipal a reforma da Escola Municipal Jacinta Pires localizada no Distrito 

de Casa de Tábua; colocação de transformador para o melhoramento do sistema de 

energia elétrica na escola. Indicação nº 115/2026 – autoria do Vereador Markim da 

Rally, que indica ao Prefeito Municipal a construção do Clube Raio de Sol, na 

localidade de São João Batista. Indicação nº 116/2026 – autoria do Vereador Markim 

da Rally, que indica ao Prefeito Municipal a reforma e climatização da escola Dom 

Sebastião localizada no Distrito de Casa de Tábua, incluindo também a reforma da 

quadra de esportes e a construção de arquibancadas no referido espaço. Indicação nº 

117/2026 – autoria do Vereador Markim da Rally, que indica ao Prefeito Municipal a 

implantação de um laboratório para a realização de exames básicos no atendimento de 

saúde da localidade de São João Batista, neste município. Indicação nº 118/2026 – 

autoria do Vereador Markim da Rally, que indica ao Prefeito Municipal a viabilização, 
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em parceria com a Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos na localidade de São 

João Batista. Indicação nº 119/2026 – autoria do Vereador Isaías da Futura, que indica 

ao Prefeito Municipal a destinação de uma área adequada para o depósito de resíduos 

sólidos (lixão) na comunidade Cafundó/Futura, neste município. Indicação nº 120/2026 

– autoria do Vereador Isaías da Futura, que indica ao Prefeito Municipal a destinação de 

uma área adequada para o depósito de resíduos sólidos (lixão) na localidade Chapada 

Vermelha, neste município. Indicação nº 121/2026 – autoria do Vereador Isaías da 

Futura, que indica ao Prefeito Municipal a destinação de uma área adequada para o 

depósito de resíduos sólidos (lixão) na Vila 20 e Vila 22 – Região de Serra Azul, neste 

município. Conforme Resolução n° 08 de 19 de dezembro de 2005, o Senhor 

Presidente determina ao Secretário que realize a leitura de 02(dois) artigos do 

Regimento Interno da Câmara Municipal. Em seguida, o Senhor Presidente concede 

a palavra aos Vereadores e Vereadoras inscritos para comunicarem falecimento, 

renúncias, congratulações ou requerer leitura, retificação ou impugnação da ata por dois 

minutos. O Vereador Linjandelson faz uso da palavra e presta homenagem póstumas ao 

Senhor Não havendo mais vereadores e vereadoras a se manifestar, o Senhor Presidente 

anuncia o Grande Expediente e determina ao Secretário, que realize a leitura de 

projetos de leis, vetos, projetos de decretos legislativos, projetos de resoluções, 

pareceres e demais proposições: Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2026 de autoria do 

Vereador Linjandelson Alves Mundoca que denomina a unidade de Educação Infantil a 

ser construída na cidade de Santa Maria das Barreiras-PA de “Creche Municipal 

Rodrigo Camargo da Silva” e da outras providências. Em seguida, o senhor Presidente 

concede a palavra aos Vereadores e Vereadoras inscritos para apresentarem suas 

indicações, moções, requerimentos e decretos. A Vereadora Elissoneth Cardoso de 

Filho. faz uso da palavra, cumprimenta a Mesa Diretora, os vereadores e vereadoras, 

tribuna de honra e demais presentes à sessão. Em seguida, apresenta suas indicações, 

justifica-as e pede dos demais parlamentares para que seus pedidos sejam atendidos pelo 

Gestor Municipal. O Vereador Jhonys Neris Santiago, faz uso da palavra, cumprimenta 

a Mesa Diretora, os vereadores e vereadoras, tribuna de honra e demais presentes à 

sessão. Em seguida, apresenta suas indicações, justifica-as e pede dos demais 

parlamentares para que seus pedidos sejam atendidos pelo Gestor Municipal. O 

Vereador Isaías da Futura, faz uso da palavra, cumprimenta a Mesa Diretora, os 

vereadores e vereadoras, tribuna de honra e demais presentes à sessão. Em seguida, 

apresenta suas indicações, justifica-as e pede dos demais parlamentares para que seus 

pedidos sejam atendidos pelo Gestor Municipal. Em seguida, o Senhor Presidente 

concede a palavra aos Vereadores inscritos para falar sobre Tema Livre por três 

minutos. Os Vereadores realizam seus pronunciamentos que se encontram gravados e 

também estão disponíveis no endereço eletrônico: 

https://youtube.com/live/MG6wDADHdp0?feature=share. Em seguida, o Senhor 

Presidente coloca em discussão o Requerimento nº 02/2026 O Senhor Presidente 

anuncia a Ordem do Dia. O Senhor Presidente encaminha para a Comissão de 

https://youtube.com/live/MG6wDADHdp0?feature=share
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Legislação, Justiça e Redação Final o de autoria do Vereador Linjandelson Alves 

Mundoca que denomina a unidade de Educação Infantil a ser construída na cidade de 

Santa Maria das Barreiras-PA de “Creche Municipal Rodrigo Camargo da Silva” e da 

outras providências, para estudo. Em seguida, o Senhor presidente passa para a Palavra 

Franca. O Senhor Presidente concede a palavra aos Vereadores e Vereadoras inscritos 

para falar por cinco minutos. Os pronunciamentos dos parlamentares encontram-se 

gravados em arquivos da Câmara Municipal e também no endereço eletrônico do 

youtube.com (https://youtube.com/live/MG6wDADHdp0?feature=share). Em seguida, 

o Senhor Presidente passa a presidência ao Vice-Presidente e cumprimentando todos os 

presentes, apresenta suas considerações; parabeniza os Parlamentares pelos debates, 

pelos pedidos apresentados ao Gestor Municipal, agradece a presença da Senhora 

Luciene Lima, coordenadora do SINTEPP. Agradece a presença do Gestor Municipal 

por estar presente nessa sessão absorvendo as demandas apresentadas, pois é uma honra 

ter o representante do poder público municipal na sessão. Comenta sobre a Lei 

Complementar nº 015/2022 referente ao reaproveitamento dos servidores públicos da 

administração em caso de extrema necessidade. Voltando à presidência, o Senhor 

Presidente encerra a presente sessão onze horas e vinte e cinco minutos. Os Vereadores 

e Vereadores presentes foram: Antonio Marcos Luciana-União Brasil, Elissoneth 

Cardoso da Silva-PR, Erivânia de Sousa Araújo Aguiar-PSD, Isaías Pereira de Sousa, 

Jhonys Neris Santiago-União Brasil, Júlia de Abreu Fontenelle Lopes-PRD, 

Linjandelson Alves Mundoca-MDB, Luiz Felipe Carvalho Reis, Marco Manoel Pinto 

Cunha-PRD, Wanderson Ferreira da Silva. Eu, Júlia de Abreu Fontenelle Lopes, 

Secretária Legislativa, lavrei esta para ser lida e assinada. 

6ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Santa Maria das Barreiras – Pará em 25 de 

março de 2026. 

 

https://youtube.com/live/MG6wDADHdp0?feature=share

